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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  57 Reg. Delibere in data 23/11/2021

Oggetto: INTERPELLANZA DELLA LISTA "PONTE PER TUTTI" ALL'OGGETTO: 
"RIFACIMENTO PISTA DI ATLETICA"
L'anno duemilaventuno, addì  ventitre del mese di  Novembre alle ore 19:30  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso la sede municipale, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere  X
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Il Consigliere Paola De Nardi - Lista Ponte per tutti - dà lettura dell'interpellanza acquisita 
al prot. n. 16292 del 15.11.2021, allegata al presente verbale per farne parte integrante e 
sostanziale.

Sindaco: relaziona come segue.
La pista di atletica è finanziata con un mutuo dell’Istituto Credito Sportivo - Sport 
Missione Comune - la cui concessione è stata comunicata con lettera pervenuta in data 5 
novembre 2021 e registrata al n. 15849 di protocollo da cui si evince che il tasso di 
interesse è pari a zero. L’Amministrazione intende comunque partecipare al  bando “sport 
e salute” (bando dedicato esclusivamente allo sport ed alla  salute ma non alla cultura)  in 
quanto, avendo già ottenuto il mutuo si avrà un punteggio maggiore per ottenere un  
contributo per il parziale finanziamento dell’opera. Si evidenzia che la pista di atletica è 
stata realizzata negli anni ‘70 e in tutti questi anni l’area  non è mai stata oggetto di 
manutenzione per cui adesso l’intervento da effettuare è più radicale e, conseguentemente, 
i costi sono più elevati.
In merito al Cinema Luxor il procedimento per ottenere il finanziamento diverge non poco 
da quello della pista di atletica in quanto  la cultura è di competenza del Ministero dei Beni 
Culturali.  La Soprintendenza, con provvedimento del 20 ottobre 2021 (pervenuto in data 
21 ottobre 2021 e registrato al n. 15125 di protocollo)  ha già dichiarato l’interesse 
culturale dell’immobile in parola e,  di conseguenza l’Amministrazione parteciperà ad 
apposito bando, di cui si aspetta la pubblicazione, che prevede l’erogazione di contributi da 
parte del Ministero con la compartecipazione del Comune.  Proprio per essere pronti con la 
documentazione da presentare per l’accesso al contributo  nella variazione di bilancio già 
approvata nella seduta consiliare di  stasera è stata prevista la somma di € 13.100,00 per 
l’affidamento di un incarico ad un professionista per la redazione del progetto 
definitivo/esecutivo utile per la partecipazione al bando.
In merito alle specifiche domande formulate da codesto gruppo consiliare si comunica che:
1. in merito agli atleti residenti a Ponte di Piave tesserati con la società di atletica dà della 
relazione fatta pervenire congiuntamente dalle Associazioni sportive “Atletica 3 Comuni” 
e “Atl-Etica San Vendemiano – un salto culturale” e dalla “Federazione Italiana di Atletica 
Leggera” che viene allegata;
2. attualmente la pista di atletica è gestita da una società con cui è stata stipulata una 
convenzione il cui schema è stato approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 75 
del 4 agosto 2020 della durata di n 2  anni sportivi e che, pertanto,  scadrà in data 30 
settembre 2022;
3. con la società che gestisce la pista di atletica - “Atletica 3 Comuni” -  sono  stati 
organizzati degli incontri. In particolare ad un incontro erano presenti anche i 
rappresentanti della Società Atl-Etica San Vendemiano,  il Sindaco, l’Assessore di reparto,  
il Comandante di P.L. ed il Titolare della P.O. n. 4  Area Lavori Pubblici per affrontare il 
problema della gestione della sicurezza a seguito delle varie intrusioni avvenute ed è stata 
valutata la possibilità, con l’ammodernamento degli impianti, di installare delle 
videocamere per prevenire atti vandalici; 
4. la pista di atletica potrà essere fruita da tutti i cittadini.  A tal fine si evidenzia che dalle 
specifiche tecniche del materiale della pista (contenute nel capitolato allegato al progetto 
approvato con deliberazione della Giunta comunale n.  97 del 5 ottobre 2021)  si deduce 
che lo stesso è molto resistente e non presenta problemi se viene percorso con scarpe con 
tacchetti (si ricorda a tal proposito che hanno i tacchetti anche le scarpe utilizzate nelle 
discipline atletiche). Per meglio comprendere le qualità del materiale della pista provvedo 
a consegnare brevi manu al capogruppo firmatario della mozione le specifiche tecniche 
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della pista che allego alla presente risposta.
Per  opportuna conoscenza dà lettura anche della mail pervenuta dal presidente CONI 
Veneto in merito alla pregevole opera di investimento che la nostra Amministrazione si sta 
apprestando a realizzare:  
“Gentile Sig.ra Sindaco, 
Per prima cosa desiderio congratularmi con Lei e la sua amministrazione, per la decisione  
di investire risorse in impiantistica sportiva e, segnatamente, per il rifacimento della pista 
di atletica leggera del suo Comune. 
Come avrà potuto vedere, come Coni, abbiamo già espresso parere tecnico favorevole al  
progetto e ai lavori, ma, in questa occasione, visto anche qualche commento critico 
riguardante l'opera, vorrei fare alcune considerazioni. 
Fatto salvo che, nella dialettica politica, ci sta la critica "a prescindere", mi preme 
sottolineare che, mai come in questo momento , è utile, se non indispensabile, aiutare lo 
sport, incentivando il ritorno alla pratica, in specie dei più piccoli e attivando-riattivando 
l'impiantistica. 
Il Vostro intervento sulla pista di atletica, in questo senso, cade benissimo, tenuto conto 
che l'atletica leggera, oltre che una importante disciplina, è la base per praticare ogni e 
qualsiasi sport.  
Chiudo rinnovandole i complimenti per l'iniziativa, rimanendo a sua disposizione per 
qualsiasi  collaborazione possa essere utile e ricordando a tutti che mettere cultura e sport 
in contrapposizione è esercizio retorico e antistorico in quanto "Lo sport è cultura", come 
affermai io stesso in un "antico" convegno del 1974. 
Con i più cordiali saluti. 
Dino ponchio”.

Conclude ricordando come il Direttore di Medicina dello Sport abbia fatto presente come 
sempre più spesso gli atleti sono costretti a bloccare l'attività sportiva, da ultimo per 
questioni legate alla contingenza della pandemia; preannuncia che il Dipartimento di 
Prevenzione dell'Az. Ulss 2 ha attivato a tale proposito un servizio a supporto dei ragazzi e 
delle famiglie e l'impegno dell'Amministrazione comunale in tal senso .

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: si dichiara non soddisfatto della risposta.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.
      
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to PAOLA ROMA  f.to DOMENICA MACCARRONE 
*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

N. Reg. ________
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio per quindici 
giorni consecutivi dal _________________
Lì, ______________

f.to IL SEGRETARIO COMUNALE
 Dott.ssa Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al 
controllo preventivo di legittimità, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge 
all'Albo Pretorio del Comune,
p è divenuta ESECUTIVA il  
Lì ______________

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
      Dott.ssa Domenica Maccarrone


